

**Către: Dlui Vadim BRÎNZAN,**  
Ministru al Economiei și Infrastructurii

**Dnei Georgeta MINCU,**  
Ministru al Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului

**Dlui Ion TOMA,**  
Director adjunct al Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor

**Copie:** Delegația Uniunii Europene în Republica Moldova

31/19-AP din 5 iulie 2019

***Ref.: Exportul produselor de origine animală pe piața Uniunii Europene***

**Stimați Domni, Stimate Doamne,**

Asociația Businessului European din Moldova (EBA Moldova) vă adresează cele mai înalte considerațiuni și solicită respectuos suportul DVS în vederea optimizării procedurii de export a cărnii și valorificării potențialului de export a produselor companiei „ROGOB” S.R.L. către piața UE.

În vederea implementării AA/DCFTA, Republica Moldova este în continuare restantă la capitolul exportului produselor de origine animală pe piața Uniunii Europene, ori Planul Național de Acțiuni pentru exportul produselor respective expiră în anul 2019, fără a fi înregistrate rezultate semnificative pe această cale. Fiind conștienți de necesitatea autorizării instituției/sistemului de stat ce ține de inofensivitatea produselor de origine animală, precum și îndeplinirii unui șir de proceduri care urmează a fi realizate până la autorizarea agenților economici din domeniile aferente, este important să fie lansat dialogul și reiterată intenția instituției relevante, precum și deschiderea companiilor din sectorul de procesare al cărnii.

În acest sens, prezentăm interesul unui agent economic, Membru al EBA Moldova, care a exprimat deschiderea sa pentru tot parcursul obținerii dreptului de export a produselor de origine animală. Reiterăm, că pe parcurs numărul acestor agenți economici interesați să obțină această autorizare, va crește.

Astăzi, Rogob este cea mai mare și modernă companie din Republica Moldova, producătoare de salam și delicatose din carne, iar capacitatea de producție a companiei depășește 45-50 tone de produs final timp de 24h.

În anul 2013, întreprinderea a deschis cea mai modernă fabrică de mezeluri din Moldova, de model european, care se conformează tuturor normelor sanitare și standardelor de calitate europene. În ultimii ani, fabrica Rogob a fost vizitată de înalți demnitari europeni, printre care domnul Tonio Borg – Comisar European pentru Sănătate și Protecția Consumatorilor, și domnul Christian Schmidt, Ministru Federal al Alimentației și Agriculturii Republicii Federale Germania, care au dat aprecieri înalte condițiilor din cadrul fabricii Rogob.

Pentru a asigura calitatea produselor, în cadrul întreprinderii a fost implementat un sistem de management al siguranței alimentelor bazat pe cerințele standardului ISO 22000:2005. Eficiența acestui sistem a fost evaluată și certificată de către Certificatorul European CERTIND care, în 2015, a eliberat certificatul ce confirmă că întreprinderea F.P.C. „ROGOB” SRL are documentat, implementat și menținut Sistemul de Management al

Siguranței Alimentelor în conformitate cu standardul ISO 22000:2005 în domeniul de Procesare și Comercializare cu ridicata și amănuntul a cărnii și produselor din carne.

Datorită randamentului său, compania respectivă, intenționează să valorifice toate oportunitățile oferite de Acordul de Asociere cu UE, iar cu suportul Guvernului RM, tinde să realizeze prevederile și cerințele DCFTA.

Totodată, conștientizând reglementările și cerințele stricte ale UE în acest context, compania Rogob este deschisă spre implimentarea și ajustarea tuturor reglementărilor sanitare, a cerințelor de protecție a mediului și a consumatorului impuse de DCFTA. La fel, sunt dispuși de a accepta orice inspectare din parte autorităților UE, în vederea stabilirii gradului de corespundere la cerințele UE cu privire la siguranța alimentelor.

În partea ce ține de materia primă folosită, o parte considerabilă este achiziționată de pe piața UE. Achizițiile de pe piața locală, se fac exclusiv de la companiile cu o reputație ireproșabilă, iar sistemul de trasabilitate a materiei prime achiziționate are loc cu suportul Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor pe întreg lanțul de producere, începând cu etapa pre-abatorizare și până la produsul finit.

Un indicator apreciabil, constituie și recentul acord al Georgiei de importa produse marca Rogob. La fel, unul din cei mai mari retaileri din lume, KAUF LAND, a stabilit un acord de colaborare cu Rogob.

Ținem să menționăm că o potențială posibilitate de export, va genera un șir de efecte pozitive pe plan micro și macroeconomic, va înăspri competitivitatea tuturor producătorilor locali, iar în consecință se va atesta o creștere a standardelor de calitate ale produselor alimentare.

Mizând pe interesul Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor de a dezvolta sectorul zootehnic și cel al procesării de carne, având drept scop efectuarea exporturilor pe piața UE, solicităm respectuos lansarea primelor discuții/proceduri/chestionare, etc. din partea autorității pentru o avansare mai rapidă a Republicii Moldova pe această cale.

Cu deosebită considerație,

Mariana RUFA,  
Director Executiv  
Asociația Businessului European

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'M. Rufa', written over a light blue circular stamp.